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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ αναφορικά με τθν καταβολι του 

Αντιςτακμίςματοσ Νθςιωτικοφ Κόςτουσ (Α.ΝΗ.ΚΟ) τθσ δράςθσ Μεταφορικό Ιςοδφναμο (Μ.Ι.) ςε 

οφελοφμενεσ επιχειριςεισ και μονάδεσ (επιβάτεσ), ςασ γνωρίηουμε τα ακόλουκα: 

Από τον Ιοφλιο του 2018 θ Γενικι Γραμματεία Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (ΓΓΑΙΝΠ) υλοποιεί τθ 

δράςθ του Μ.Ι. με ςτόχο τθν εξίςωςθ του κόςτουσ μεταφοράσ με μζςα μαηικισ μεταφοράσ από τθν 

θπειρωτικι Ελλάδα ςε νθςί ι από νθςί ςε νθςί με το κόςτοσ που κα ίςχυε ςτθν θπειρωτικι Ελλάδα για τθν 

ίδια απόςταςθ.  

Η δράςθ του Μ.Ι. ςτο ςκζλοσ των επιχειριςεων για το ζτοσ 2022 υλοποιείται δυνάμει τθσ αρικμ. 

4113.80-02/4107/2022 κ.υ.α. «Πρόςκλθςθ επιχειριςεων για υποβολι αιτιςεων υπαγωγισ ςτθ Δράςθ 

«Μεταφορικό Ιςοδφναμο (Μ.Ι.) για το ζτοσ 2022» (Βϋ7214). φμφωνα με το εν λόγω κανονιςτικό πλαίςιο 

κατόπιν τθσ οριςτικοποίθςθσ τθσ αίτθςθσ χρθματοδότθςθσ του δικαιοφχου πραγματοποιείται ζλεγχοσ 

ςϊρευςθσ κρατικϊν ενιςχφςεων. Παράλλθλα, μετά το πζρασ τθσ περιόδου υποβολισ αιτιςεων 

χρθματοδότθςθσ, ο ΕΦΕΠΑΕ διενεργεί διοικθτικι επαλικευςθ ςε εκτενζσ δείγμα των επιχειριςεων αυτϊν. Η 

δειγματολθψία περιλαμβάνει επιχειριςεισ από το ςφνολο των νθςιϊν τθσ δράςθσ. 

Επιπλζον, λόγω αφξθςθσ των αιτιςεων υψθλισ χρθματοδότθςθσ, κρίκθκε αναγκαία θ διενζργεια 

ζκτακτου διευρυμζνου διοικθτικοφ ελζγχου ςτισ επιχειριςεισ με αιτοφμενο ποςό χρθματοδότθςθσ Α.ΝΗ.ΚΟ. 

2.000 € και άνω (≥2.000€), ιτοι ςε 10.611 επιχειριςεισ ςε όλα τα νθςιά τθσ Ελλθνικισ Επικράτειασ όπου 

εφαρμόηεται το μζτρο. το πλαίςιο του εν λόγω διοικθτικοφ ελζγχου, ο οποίοσ ςθμειωτζον αφορά ςτθν 2θ 

φάςθ ζτουσ 2022, ζχει ηθτθκεί για πρϊτθ φορά από τισ ωσ άνω επιχειριςεισ που ζχουν αιτθκεί 

χρθματοδότθςθ Α.ΝΗ.ΚΟ., θ υποβολι (και όχι επανυποβολι) των αναγκαίων παραςτατικϊν που πρζπει να 

ελεγχκοφν. 

Περαιτζρω, θ διενζργεια του ζκτακτου διοικθτικοφ ελζγχου ςε καμία περίπτωςθ δεν αναιρεί και τθν 

προβλεπόμενθ από τθν αρικμ. 4113.80-02/4107/2022 κ.υ.α. υποχρζωςθ διενζργειασ δειγματολθπτικοφ 

ελζγχου, ο οποίοσ ωςτόςο ςυναρτάται και με τθν εξζλιξθ και τα ευριματα του ζκτακτου διοικθτικοφ 

ελζγχου. Από τα προαναφερόμενα κακίςταται ςαφζσ ότι θ ανάγκθ διαςφάλιςθσ τθσ ορκολογικισ χριςθσ του 

μζτρου και εν γζνει του δθμοςίου ςυμφζροντοσ επιβάλλει θ εκκακάριςθ των αιτιςεων του Μ.Ι. του βϋ 

εξαμινου του 2022 και κατ’ επζκταςθ θ καταβολι του Α.ΝΗ.ΚΟ. προσ τισ επιχειριςεισ να γίνει ςε ςυνδυαςμό 

με τθν διαδικαςία διενζργειασ του ζκτακτου διευρυμζνου διοικθτικοφ ελζγχου κακϊσ και του ςυνικουσ 

δειγματολθπτικοφ ελζγχου. 

Σζλοσ, ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ τθσ δράςθσ του Μ.Ι. ςτο ςκζλοσ των επιβατϊν, επιςθμαίνεται ότι με 

τθν αρικμ. πρωτ. 4111.08-02/1637/4-06-2024 απόφαςθ του Προϊςταμζνου τθσ Γενικισ Δ/νςθσ τθσ ΓΓΑΙΝΠ 

εγκρίκθκε θ διάκεςθ του ποςοφ των 14.066.166,64€ για τθν καταβολι του Α.ΝΗ.ΚΟ. ςε 126.229 

ωφελοφμενεσ μονάδεσ (επιβάτεσ) για τθ χρονικι περίοδο από 1.02.2023 ζωσ και 31.05.2023, ενϊ δεν 
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υπάρχουν εκκρεμείσ αιτιςεισ πολιτϊν για ταξίδια που ζχουν πραγματοποιθκεί κατά το ζτοσ 2022 οφτε και 

τον πρϊτο μινα του ζτουσ 2023. 

ε κάκε περίπτωςθ θ Γενικι Γραμματεία Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ μεριμνά ζγκαιρα για όλεσ 

τισ ενζργειεσ επεξεργαςίασ και καταχϊρθςθσ των ςτοιχείων που αφοροφν ςτο Μ.Ι. επιβατϊν, επιχειριςεων 

και καυςίμων και ωσ εκ τοφτου βρίςκεται ςε πλιρθ ετοιμότθτα για τθν καταβολι του Α.ΝΗ.ΚΟ. ςτουσ 

δικαιοφχουσ του Μ.Ι., θ οποία ωςτόςο εξαρτάται από τθν ομαλι ροι τθσ απαιτοφμενθσ χρθματοδότθςθσ.  

 

Ο ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

ΣΕΦΑΝΟ ΓΚΙΚΑ 

Εςωτερική Διανομή 
1. ΤΝΑΝΠ/Γρ. κ. Τπουργοφ 
2. ΤΝΑΝΠ/Γρ. κ. Τφυπουργοφ 
3. ΤΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΑΙΝΠ 
4. ΤΝΑΝΠ/ΓΔΟΤ/Γρ. κ. ΓΔΟΤ 
5. ΤΝΑΝΠ/ΓΔΟΤ/ΑΣΟΔΔΕ 
6. ΤΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/ΔΔΤ-ΔΝΠ 
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